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ANEXĂ LA H.C.L. NR. 113/23.12.2021 

STATUTUL  COMUNEI  MĂURENI, 

JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN 

 

 

CAPITOLUL I 

Prezentarea generală a unităţii administrativ - teritoriale 

Art. 1. - (1) Comuna Măureni, județul Caraș-Severin este:  

a) persoană juridică de drept public, cu capacitate juridică deplină şi patrimoniu propriu; 

b) subiect juridic de drept fiscal; 

c) titulară a drepturilor şi obligaţiilor ce decurg din contractele privind administrarea bunurilor 

care aparţin domeniului public şi privat al acesteia, precum şi din raporturile cu alte persoane 

fizice sau juridice, în condiţiile legii.  

(2) Comuna Măureni are sediul social în localitatea Măureni, la adresa: str. Calea Timișorii nr. 38, jud. 

Caraș-Severin, precum şi codul de înregistrare fiscală 3227491. 

(3) Însemnele specifice ale comunei Măureni sunt:  

a) stema, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. nr. 1760 / 21.10.2004 publicată în 

monitorul oficial al româniei nr. 1.100 din 25.11.2004 al cărei model este prevăzut în anexa 

nr. 1.a la prezentul statut; 

b) steagul, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. -/-, al cărui model este prevăzut în anexa nr. 

1.b prezentul statut; 

c) imnul, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local Măureni nr. -/- , al cărui text şi muzică sunt 

prevăzute în anexa nr. 1.c la prezentul statut.  

Art. 2. - (1) Comuna Măureni are reşedinţa în satul Măureni. 

(2) Comuna Măureni se delimitează din punct de vedere teritorial în extremitatea vestică a judeţului 

Caraş-Severin, la limita acestuia cu judeţul Timiş şi cuprinde satele Măureni şi Şoşdea, având 

coordonatele geografice de 45° 25 latitudine nordică şi 21° 30 longitudine estică. 

Teritoriul administrativ al comunei se învecinează cu următoarele teritorii administrative : 

N        - comuna Tormac  

S-E     - comuna Berzovia  

E        - comuna Vermeş 

S-V    - oraşul Gătaia 

 

(3) Comuna Măureni are în componenţă un număr de 2 localităţi rurale, care sunt amplasate după cum 

urmează: 
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- Localitatea Măureni 

Localitatea Măureni a  fost înfiinţată în perioada a treia colonială habsburgică, respectiv cea  

iosefină.  

Conform patentei emise , fiecare familie primeşte gratuit 34 jugăre de pământ, animale (2 boi , 2  

cai, o vacă) şi unelte de muncă. La ordinul împăratului, în anul 1784 au fost construite la Măureni 200 de 

case noi, din partea statului şi tot în acest an au sosit primele 30 de familii de colonişti germani. Aceştia 

au venit din părţile Rinului de Sus, din Pădurea Neagră, Alsacia, _Lorena şi Wurttenburg. Satul a primit 

numele de Moritzfeld. În total s-au stabilit în Măureni 202 familii (1786 persoane), care au primit 62 de 

sesii întregi şi 140 de jumătăţi de sesii ( 16-32 jugăre de pământ, o vacă, 2-4 cai, o căruţă, un plug, diferite 

unelte agricole, veselă, etc ). 

După construirea caselor s-a trecut la aranjarea străzilor a realizarea celor trei fântâni cu apă 

potabilă.  

Prima formă de conducere a localităţii s-a constituit în 1786, an care marchează data definitivă a  

formării comunei Măureni. Primul primar al comunei a fost Nikolaus Pranzen.  În acelaşi an s-a construit 

şi parohia catolică. 

În anul 1796 s-a întocmit cartea funduală şi prima hartă a teritoriului comunei, în suprafaţă de 7669 

jugăre. 

Pentru a lega comuna de celelalte localităţi, între anii 1872 - 1873 s-a construit calea ferată Voiteg  

- Gătaia - Măureni - Reşiţa. Din păcate staţia C.F.R. se află la aproximativ 2 km de localitate. Moşierul 

Ludwig Wirkner nu a permis ca linia ferată să treacă peste moşia lui. 

Calamitatea naturală, seceta din 1863, a distrus majoritatea culturilor nerămânând nici sămânţa  

necesară pentru semănat. Unii gospodari au fost nevoiţi să ia paiele de pe acoperişul caselor pentru a 

hrăni animalele. Nu peste mult timp se abătu o nouă catastrofă asupra locuitorilor, focul din 12 iulie 1875, 

care s-a dezlănţuit în preajma unei furtuni, începând de la marginea de sud a comunei. Focul s-a întins cu 

o repeziciune uimitoare din cauza acoperişurilor caselor formate din şindrilă sau paie. Acest incendiu a 

avut loc în timp ce majoritatea oamenilor erau la câmp, la strânsul recoltei. Focul a transformat 

aproximativ 100 de case în cenuşă. Printre aceste clădiri s-au aflat biserica, primăria şi şcoala veche. 

Pradă acestui incendiu au căzut şi majoritatea documentelor aflate în arhiva primăriei. 

Pentru asigurarea sănătăţii locuitorilor, în anul 1876, comuna a primit primul medic, care se 

îngrijea şi de populaţia localităţilor din jur. În 1892 a fost construit un spital epidemic apoi în 1900 s-a 

înfiinţat şi prima farmacie care mai există şi astăzi, în 1893 poşta a primit legătura telefonică. 

Până în preajma primului război mondial, comuna s-a dezvoltat, deşi din când în când au existat 

perioade critice, provocate de calamităţi. 

Primul război mondial şi-a lăsat amprentele şi asupra vieţii patriarhale pe care o duceau locuitorii 

comunei Măureni la acest început de secol. Mulţi fii ai acestor locuri sunt obligaţi să lupte în armata 

austro-ungară, contrar oricăror interese ale lor, departe de hotarele ţării,"... prin şanţurile Galiţiei, prin 

pădurile Bucovinei, pietrele pleşuve ale Italiei sau prin pustietăţile îngheţate ale Siberiei, unde mulţi şi-au 

pierdut viaţa devenind eroi ai neamului nostru. Numărul morţilor din comună, în acest război, a fost de 

135. 

Cu toate greutăţile, după război se simte o ameliorare a situaţiei economice a comunei. Vechea 

moară  Kern - fondată în 1899 a fost transformată şi modernizată în 1927. 

            În anul 1925 în februarie, doi particulari au introdus lumina electrică în satul Măureni, pe baza 

unui motor. care asigura parţial electrificarea localităţii, iar în 1929 s-au electrificat şi străzile şi toate 

clădirile publice. Satul Şoşdea este electrificat abia în anul 1962. 

Începând cu anul 1925, alături de germani au fost colonizate 23 familii de români în Măureni. Ele au 

venit din părţile Sibiului. La venirea lor au alcătuit o colonie, stabilită la marginea satului, în anul sosirii 

lor statul le-a vândut din terenul agricol expropriat de la moşierul comunei suprafaţa de 15 jugăre de 
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pământ la preţul de 750 lei jugărul, plătibili în rate. 

 

- Localitatea Șoșdea 

Prima atestare documentară a localităţii Şoşdea este legată de numele cneazului Bracan, care, în 

anul 1343 şi chiar mai înainte, intra în conflict cu nobilii maghiari ce râvnesc la moşiile acestuia, 

încercând să le însuşească pe toate căile, fie legale, fie ilegale. 

În acelaşi an, sunt amintite în comitatul Timiş cinci sate cu numele de Şoşdea, iar în anul 1449, 

într-un document, sunt menţionate patru sate cu numele de Şoşdea: Şoşdea Mare, Şoşdea de Sus şi alte 

două Şoşdea «Medietas possessionis Naghsasd, Felsesasd et utraque poss Sas . 

Despre desele frământări feudale şi neînţelegerile dintre nobilii ce stăpâneau pământurile din 

hotarele Şoşdei, întâlnim referiri în toate lucrările monografice ale lui Pesty Frigyes, Borovszky Samu, 

Szentklaray Jeno, Bodor Antal etc., dar prea puţine dintre ele conţin referiri la viaţa socială şi la condiţiile 

de viaţa ale populaţiei exploatate, pentru aceşti istorici importante au fost desele schimbări ale titlului de 

proprietate. După Capitalul din Cenad se adevereşte că fiii lui Heem, Andrei şi loan, pe care-i întâlnim ca 

proprietari ai acestor pământuri, lichidând orice rezistenţă din partea populaţiei române locale, au ipotecat 

moara de pe Bârzava pentru 40 de forinţi lui Peter din Şoşdea, fiul lui Egyed. 

După împărţirea (delimitarea) teritorială din 1369, Şoşdea aparţinea judeţului Timiş şi este 

amintită ca fiind proprietatea lui Sosdi Himfy Andras şi lanos, apoi a lui Peter Sosdi (din Şoşdea), iar 

Istvan, fiul lui Henech de Sosd, este asociat (tovarăş de moşie) cu Himfy. Într-un document din 15 iulie 

1387 sunt amintiţi Ştefan şi fratele său din Şoşdea, ca şi un anume Teodor, ce făceau parte din ceata de 

haiduci condusă de căpitanul Alexe din Gepiş, formată din cel puţin 32 de ţărani, care era urmărită de 

regalitate în anii 1386-1387. 

În anul 1386, este amintit documentar voievodul Ştefan de Şoşdea. 

        Din 1699, din punct de vedere administrativ, localitatea aparţine judeţului Severin. După trecerea 

Banatului, în 1716, sub administraţia militară austriacă, condusă de contele C.F. Mercy, într-o statistică 

din 1717, Şoşdea este menţionată ca având 100 de case, o cifră destul de mare pentru acea perioadă, 

având în vedere procesul de depopulare ce a avut loc în timpul stăpânirii turceşti şi aparţinea districtului 

Ciacova.  

În anul 1909, domeniul de 1800 jug. a fost preluat (cumpărat) de Banca Agricolă, societate pe 

acţiuni din Banat, şi de Banca de Arendare şi Parcelare şi a fost vândut unor ţărani germani, care au 

întemeiat colonia Waldau. în anii 1908-1909 se pun bazele coloniei Şoşdea Nouă (Waldau), formată din 

şvabi veniţi din diferite comune ale Banatului, aşezarea fiind plasată la 500 m nord de castel. 

Populaţia germană vine de la Liebling şi din unele sate ale Banatului Sârbesc, cumpărând, în 

hotarul Şoşdei, terenurile despădurite de firma Bajersdorf-Biac, la un preţ foarte convenabil, în primii ani 

de la înfiinţare, satul avea 54 de numere şi peste 300 de locuitori pentru necesităţi locale dispunea de 

şcoală de patru ani, magazin alimentar şi biserică. 

Primul război mondial şi-a lăsat amprentele şi asupra vieţii patriarhale pe care o duceau locuitorii 

Şoşdei la acest început de secol.  

 

Locuitorii satului Şoşdea, prin reprezentanţii săi cei mai de seamă, plugarul loan Ciucurel, preotul 

Petru Bohariu şi învăţătorul Nicolae Cătina, se încadrează în mişcarea naţională ce cuprinde întregul 

Banat pentru pregătirea şi participarea la Marea Adunare Naţională de la Alba-lulia. 

Conform protocolului încheiat la 28.XII.1918, numeroşi şoşdeni participă la adunarea electorală a 

cercului (Ritberg) Tormac, alături de locuitori din: Gătaia Sculea, Birda, Berecuţa, Sângeorge, Şemlacul 

Mare, Gherteniş, Cerna şi Cadăr, unde sunt aleşi delegaţii care să-i reprezinte la adunarea de la Alba-lulia. 

 La împărţirea teritorial administrativă din anul 1968, satul Şoşdea a fost aronat la comuna Măureni. 

 

(4) Comuna Măureni potrivit legislaţiei privind amenajarea teritoriului naţional, are rangul IV. 
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(5) Prezentarea grafică şi descriptivă, respectiv suprafeţele intravilanului şi extravilanului pe fiecare dintre 

localităţile menţionate la alin. (3) sunt prevăzute în anexa nr. 2 la prezentul statut. 

 

Art. 3. - (1) Comuna Măureni dispune de o reţea hidrografică formată din: râuri, lacuri, mlaştini sau ape 

subterane, după caz. 

(2) Pe teritoriul comunei Măureni se regăsesc o floră şi faună diverse. 

(3) Comuna Măureni dispune de o mare diversitate de soluri. 

(4) Resursele de subsol ale comunei Măureni sunt formate din:  

a) resurse de apă potabilă; 

b) nisip și balast; 

c) alte resurse.  

(5) Denumirea şi lungimea râurilor, lacurilor, mlaştinilor sau apelor subterane, denumirea faunei şi florei 

de pe raza teritorială a comunei Măureni se regăsesc în anexa nr. 3 la prezentul statut. 

 

Art. 4. - (1) Comuna Măureni s-a înfiinţat în anul 1968. 

(2) Prima atestare documentară a comunei Măureni a fost în 1784. 

(3) Evoluţia istorică a comunei Măureni se regăseşte în anexa nr. 4 la prezentul statut. 

 

Art. 5. - (1) Populaţia comunei Măureni numără 2964  locuitori. 

(2) Componenţa şi structura populaţiei comunei Măureni, defalcate inclusiv pe localităţi componente, se 

regăseşte în anexa nr. 5 prezentul statut. 

(3) Aspectele privind numărul populaţiei se actualizează în urma recensământului în vederea respectării 

dreptului cetăţenilor aparţinând unei minorităţi naţionale de a folosi limba lor maternă în relaţia cu 

administraţia publică locală şi cu serviciile deconcentrate. 

CAPITOLUL II 

Autorităţile administraţiei publice locale 

Art. 6. - (1) Autorităţile administraţiei publice locale sunt:  

a) Consiliul Local al comunei Măureni, reprezintă autoritatea deliberativă de la nivelul  

comunei Măureni. Consiliul Local al  comunei Măureni este format din 11 aleși locali ; 

b) primarul comunei Măureni, dl. FILIMON BRIAN, reprezintă autoritatea executivă; 

c) La nivelul comunei Măureni, consiliul local a ales un viceprimar, numele acestuia fiind dl. 

NIȚĂ CORNEL-GABRIEL.  

(2) Apartenenţa politică a consilierilor locali este următoarea:  

      - 10 consilieri locali sunt membrii ai Partidului Național Liberal (PNL);  

       -  1  consilier local este membru al Partidului Social Demcorat (PSD);  

(3) Constituirea Consiliului Local al Comunei Măureni s-a constatat prin Ordinul prefectului judeţului 

Caraș-Severin nr. 466/28.10.2020. 

(4) Componenţa nominală, perioada / perioadele de exercitare a mandatelor aleşilor locali, precum şi 

apartenenţa politică a acestora, începând cu anul 1992, sunt prevăzute în anexa nr. 6.a la prezentul statut, 

respectiv în anexa nr. 6.b la prezentul statut, după caz. 

 

Art. 7. - (1) Autorităţile administraţiei publice locale au dreptul de a conferi şi retrage titlul de cetăţean de 

onoare persoanelor fizice române sau străine pentru Comuna Măureni. 
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(2) Autorităţile administraţiei publice locale au dreptul de a conferi certificatul de fiu/fiică al/a comunei 

persoanelor fizice române sau străine pentru Comuna Măureni. 

(3) Criteriile potrivit cărora autorităţile administraţiei publice locale au dreptul de a conferi şi retrage titlul 

de cetăţean de onoare persoanelor fizice române sau străine, precum şi procedura aplicabilă pentru 

acordarea titlului şi certificatului de fiu/fiică al/a Comunei Măureni se regăsesc în anexa nr. 7 la prezentul 

statut. 

 

CAPITOLUL III 

Căi de comunicaţii 

Art. 8. - (1) Raza teritorială a Comunei Măureni este tranzitată, după caz, de una sau mai multe dintre 

următoarele reţele de transport, potrivit prevederilor Legii nr. 363/2006 privind aprobarea Planului de 

amenajare a teritoriului naţional - Secţiunea I - Reţele de transport, cu modificările şi completările 

ulterioare:  

a) reţeaua rutieră; 

b) reţeaua de căi ferate; 

(2) Reţeaua de transport prevăzută la alin. (1) lit. a) este formată, potrivit Ordonanţei Guvernului nr. 

43/1997 privind regimul drumurilor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, din drumuri 

de interes naţional, drumuri de interes judeţean şi drumuri de interes comunal şi poduri, după caz, astfel 

cum sunt prezentate în anexa nr. 8.a la prezentul statut. 

(3) Reţeaua de transport prevăzută la alin. (1) lit. b), potrivit prevederilor Legii nr. 363/2006, cu 

modificările ulterioare, cuprinde: linii de cale ferată convenţionale, linii de cale ferată de interes local, pe 

trasee noi sau poduri noi, după caz, astfel cum sunt prezentate în anexa nr. 8.b la prezentul statut. 

 

CAPITOLUL IV 

Principalele instituţii care îşi desfăşoară activitatea pe raza teritorială a unităţii administrativ - 

teritoriale 

 

Art. 9. - (1) Reţeaua şcolară de la nivelul Comunei Măureni, potrivit Legii educaţiei naţionale nr. 1/2011, 

cu modificările şi completările ulterioare, cuprinde numărul total de unităţi de învăţământ de stat şi 

particular preuniversitar, acreditate, respectiv autorizate să funcţioneze provizoriu, numărul total al 

unităţilor de învăţământ preuniversitar, înfiinţate în structura universităţilor de stat, şi numărul total al 

furnizorilor de educaţie autorizaţi să funcţioneze provizoriu. 

(2) Pe raza teritorială a Comunei Măureni îşi desfăşoară activitatea un număr total de 4 unităţi de 

învăţământ de stat şi particular preuniversitar. 

(3) Pe raza teritorială a Comunei Măureni îşi desfăşoară activitatea un număr total de - universităţi, 

academii de studii, institute, şcoli de studii superioare de stat private sau confesionale, după caz. 

(4) Unităţile de învăţământ şi furnizorii de educaţie prevăzuţi la alin. (1), precum şi universităţile, 

academiile de studii, institutele, şcolile de studii superioare de stat private sau confesionale, după caz, 

sunt prezentate în anexa nr. 9 la prezentul statut. 

(5) Comuna Măureni susţine unităţile de învăţământ şi furnizorii de educaţie prevăzuţi la alin. (1) potrivit 

prevederilor Legii nr. 1/2011. 
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Art. 10. - (1) Pe raza teritorială a Comunei Măureni îşi desfăşoară activitatea  2  de instituţii de cultură. 

(2) Pe raza teritorială a Comunei Măureni se organizează un număr de 4 manifestări culturale. 

(3) Tipul şi denumirea instituţiilor de cultură ori tipul şi denumirea manifestărilor culturale se regăsesc în 

anexa nr. 9 la prezentul statut. 

(4) Comuna Măureni participă la finanţarea manifestărilor culturale de la bugetele locale, din venituri 

proprii, fonduri externe rambursabile şi nerambursabile, contracte cu terţii, după caz, potrivit legii. 

 

Art. 11. - (1) Pe raza teritorială a Comunei Măureni  se asigură una sau mai multe dintre următoarele 

forme de asistenţă medicală, după caz:  

a) asistenţă medicală profilactică şi curativă; 

b) asistenţă medicală de urgenţă; 

(2) Comuna Măureni  participă la finanţarea activităţilor de asistenţă de sănătate publică de la bugetele 

locale, din venituri proprii, fonduri externe rambursabile şi nerambursabile, contracte cu terţii, după caz, 

potrivit legii. 

(3) Asistenţa medicală prevăzută la alin. (1) lit. a) se realizează, dacă este cazul, prin:  

a) cabinete medicale ambulatorii ale medicilor de familie şi de alte specialităţi, precum şi prin 

alte unităţi sanitare publice şi private, după caz; 

 (4) Lista cu numărul şi denumirea unităţilor prin care se asigură asistenţa medicală sunt prezentate în 

anexa nr. 9 la prezentul statut. 

 

Art. 12. - (1) Pe raza teritorială a Comunei Măureni  se asigură servicii sociale definite potrivit art. 30 din 

Legea asistentei sociale nr. 292/2011, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) Comuna Măureni  asigură cadrul pentru furnizarea serviciilor sociale prevăzute la alin. (1). 

(3) Lista cu tipul serviciilor sociale asigurate de Comuna Măureni  se regăseşte în anexa nr. 9 la prezentul 

statut. 

 

Art. 13. - (1) Pe raza teritorială a Comunei Măureni nu îşi desfăşoară activitatea instituţii de presă în 

domeniul presei scrise, media on - line şi/sau, după caz, media audiovizual. 

 

 

Art. 14. - (1) Pe raza teritorială a Comunei Măureni nu  îşi desfăşoară activitatea cluburi ale copiilor, 

cluburi sportiv - şcolare ori cluburi studenţeşti, cluburi/asociaţii sportive, după caz. 

 

CAPITOLUL V 

Funcţiuni economice ale unităţii administrativ - teritoriale 

Art. 15. - Principalele funcţiuni economice, capacităţi de producţie diversificate din sectorul secundar şi 

terţiar, precum şi din agricultură sunt prevăzute în anexa nr. 10 la prezentul statut. 

CAPITOLUL VI 

Bunurile din patrimoniul unităţii administrativ - teritoriale 
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Art. 16. - (1) Patrimoniul Comunei Măureni  este compus din bunurile mobile şi imobile care aparţin 

domeniului public şi domeniului privat al Comunei Măureni, precum şi din totalitatea drepturilor şi 

obligaţiilor cu caracter patrimonial. 

(2) Inventarul bunurilor aflate în patrimoniul public, întocmit şi atestat prin Hotărârea Guvrenului nr. 

532/2002   cu modificările ulterioare, în conformitate cu prevederile art. 289 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările şi completările ulterioare și se 

găseşte în anexa nr. 11 la prezentul statut. 

(3) Inventarul bunurilor aflate în patrimoniul Comuna Măureni se actualizează ori de câte ori intervin 

evenimente de natură juridică şi se publică pe pagina de internet a Comuna Măureni 1, în monitorul 

oficial al comunei, în secţiunea dedicată acestui statut. 

CAPITOLUL VII 

Serviciile publice existente 

Art. 17. - Serviciile comunitare de utilităţi publice furnizate la nivelul comunei Măureni sunt, după caz:  

a) serviciul public de alimentare apă şi canalizare, furnizat de  SERVICIUL PUBLIC DE 

GOSPODĂRIE COMUNALĂ MĂURENI,  

b) serviciul public de alimentare cu energie termică în sistem centralizat, după caz, nu este 

furnizat. 

c) serviciul public de transport, după caz, furnizat de societăți comerciale private.  

d) serviciul public de salubrizare, furnizat de SERVICIUL PUBLIC DE GOSPODĂRIE 

COMUNALĂ MĂURENI și de SC IONELA SRL. 

e) serviciul public de iluminat, momentan acesta este asigurat de administratia locala. 

f) alte servicii publice : Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgenta și Serviciul Public de 

Paza.  

Art. 18. - Transportul şi distribuţia energiei electrice de pe raza teritorială a Comuna Măureni 1 sunt 

furnizate de ENEL SA. 

 

Art. 19. - Alimentarea cu gaze naturale pe raza teritorială a  comunei Măureni nu  este funcțională.  

Art. 20. - Serviciul public de administrare a domeniului public al Comuna Măureni este asigurat în regie 

proprie și de catre Serviciul Public de Gospodărie Comunală Măureni. 

CAPITOLUL VIII 

Atribuirea şi schimbarea denumirilor de străzi, pieţe şi de obiective de interes public local 

Art. 21. - (1) Comuna Măureni, atribuie sau schimbă denumirile de: străzi, pieţe şi de obiective de interes 

public local, precum şi pentru obiective şi instituţii de interes local aflate în subordinea sa, cu respectarea 

prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, aprobată 

cu modificări prin Legea nr. 48/2003, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) În situaţia în care, prin proiectele de hotărâri ale consiliilor locale, se propune atribuirea ca denumire a 

unor nume de personalităţi ori evenimente istorice, politice, culturale sau de orice altă natură ori 

schimbarea unor astfel de denumiri, aceste hotărâri vor putea fi adoptate numai după ce au fost analizate 

şi avizate de comisia de atribuire de denumiri judeţeană, respectiv a municipiului Bucureşti, în 

conformitate cu prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de 
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denumiri, aprobată cu modificări prin Legea nr. 48/2003, cu modificările şi completările ulterioare. 

(3) Schimbarea denumirilor instituţiilor publice şi a obiectivelor de interes judeţean, se face prin hotărâre 

a consiliului judeţean, cu avizul consiliului local pe al cărui teritoriu administrativ sunt amplasate 

instituţiile şi obiectivele în cauză, în conformitate cu prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 63/2002 

privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, aprobată cu modificări prin Legea nr. 48/2003, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

CAPITOLUL IX 

Societatea civilă, respectiv partidele politice, sindicatele, cultele şi organizaţiile nonguvernamentale 

care îşi desfăşoară activitatea în unitatea administrativ - teritorială 

Art. 22. - (1) Comuna Măureni realizează un cadru de cooperare sau asociere cu organizaţii 

neguvernamentale, asociaţii şi cluburi sportive, instituţii culturale şi artistice, organizaţii de tineret, în 

vederea finanţării şi realizării unor acţiuni sau proiecte care vizează dezvoltarea comunităţii. 

(2) Comuna Măureni  acordă o atenţie deosebită proiectelor culturale şi educative cu caracter local, 

regional, naţional, european şi internaţional, care se încadrează în strategia de dezvoltare a unităţii 

administrativ - teritoriale. 

(3) Comuna Măureni  poate acorda finanţări nerambursabile de la bugetul local, în baza Legii nr. 

350/2005 privind regimul finanţărilor nerambursabile din fonduri publice alocate pentru activităţi 

nonprofit de interes general, cu modificările şi completările ulterioare. 

(4) Lista cu denumirea principalelor organizaţii neguvernamentale care îşi desfăşoară activitatea pe raza 

teritorială a comunei Măureni se regăseşte în anexa nr. 12 la prezentul statut. 

 

Art. 23. - (1) Pe teritoriul Comuna Măureni  îşi desfăşoară activitatea un numar de 3  partide politice sau 

organizaţii aparţinând minorităţilor naţionale, înfiinţate în condiţiile Legii partidelor politice nr. 14/2003, 

republicată, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) Lista partidelor politice care îşi desfăşoară activitatea în comuna Măureni se găseşte în anexa nr. 12 la 

prezentul statut. 

 

 

Art. 24. - (1) Pe teritoriul Comuna Măureni nu  îşi desfăşoară activitatea organizaţii sindicale sau 

asociaţii profesionale, după caz. 

(2) Lista organizaţiilor sindicale sau asociaţiilor profesionale, după caz, care îşi desfăşoară activitatea în 

Comuna Măureni  se găseşte în anexa nr. 12 la prezentul statut. 

 

Art. 25. - (1) În Comuna Măureni  îşi desfăşoară activitatea următoarele culte religioase:  

1. Cultul Ortodox Roman;  

2. Cultul Penticostal;  

3. Cultul Catolic. 

 

(2) Lista cu denumirile lăcaşelor aparţinând cultelor religioase prevăzute la alin. (1) se regăseşte în  

anexa nr. 12 la prezentul statut. 

CAPITOLUL X 

Participare publică 
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Art. 26. - Populaţia din Comuna Măureni  este consultată şi participă la dezbaterea problemelor de interes 

local sau judeţean, după caz, astfel:  

a) prin intermediul referendumului local, organizat în condiţiile legii; 

b) prin intermediul adunărilor cetăţeneşti organizate pe sate, în mediul rural, şi pe cartiere 

şi/sau zone ori străzi, în mediul urban, după caz; 

c) prin dezbaterile publice asupra proiectelor de acte administrative; 

d) prin participarea la şedinţele consiliului local sau judeţean, după caz; 

e) prin alte forme de consultare directă a cetăţenilor, stabilite prin regulamentul de organizare 

şi funcţionare al consiliului.  

Art. 27. - (1) În funcţie de obiectul referendumului local, modalitatea de organizare şi validare a acestuia 

se realizează cu respectarea prevederilor Legii nr. 3/2000 privind organizarea şi desfăşurarea 

referendumului, cu modificările şi completările ulterioare sau ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 

57/2019, cu modificările şi completările ulterioare, după caz. 

(2) Referendumul local se poate organiza în toate satele şi localităţile componente ale comunei sau 

oraşului ori numai în unele dintre acestea. 

 

CAPITOLUL XI 

Cooperare sau asociere 

Art. 28. - Comuna Măureni  se asociază sau cooperează, după caz, cu persoane juridice de drept public 

sau de drept privat române sau străine, în vederea finanţării şi realizării în comun a unor acţiuni, lucrări, 

servicii sau proiecte de interes public local cu respectarea prevederilor art. 89 din Ordonanţa de urgenţă a 

Guvernului nr. 57/2019, cu modificările şi completările ulterioare. 

 

 

Art. 29. - (1) Comuna Măureni  aderă la asociaţii naţionale şi internaţionale ale autorităţilor administraţiei 

publice locale, în vederea promovării unor interese comune. 

(2) Lista cu denumirea înfrăţirilor, cooperărilor sau asocierilor încheiate de Comuna Măureni  se regăseşte 

în anexa nr. 13 la prezentul statut. 

 

Art. 30. - Programele, proiectele sau activităţile, după caz, a căror finanţare se asigură din bugetul local, 

prin care se promovează/consolidează elemente de identitate locală de natură culturală, istorică, obiceiuri 

şi/sau tradiţii, se regăsesc în anexa nr. 14 la prezentul statut. 

CAPITOLUL XII 

Dispoziţii tranzitorii şi finale 

Art. 31. - Anexele nr. 1 - 14 fac parte integrantă din prezentul statut, aprobat prin Hotărârea Consiliului 

Local Măureni nr. 113/23.12.2021. 

 

Art. 32. - Orice modificare care are ca obiect modificarea Statutului Comuna Măureni  sau a anexelor 

acestuia se realizează numai prin hotărâre a autorităţii deliberative. 
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Art. 33. - Anexa nr. 11 la prezentul statut se actualizează ori de câte ori intervin evenimente de natură 

juridică. 

 

Art. 34. - Prezentul statut şi anexele acestuia, cu excepţia celei prevăzute la art. 33 se actualizează, în 

funcţie de modificările şi completările apărute la nivelul elementelor specifice ale acestora, cel puţin o 

dată pe an. 

 

 

 

 

 

 

                  Primar, 

                                 Brian FILIMON                                                            Contrasemnează 

                                                                                                                          Secretar general, 

                                                                                                                            Gheorghe ILIE 
 


